

### **Ситуация:**

Стороны договора (например, купли-продажи товаров, далее - договор) установили, что цена товаров, поставляемых в соответствии с договором, определяется в условных денежных единицах. Оплата товаров производится в рублях. При этом курс условной денежной единицы установлен сторонами в размере 45 руб. и с течением времени не меняется.

### **Комментарий, касающийся налоговых последствий по НДС:**

Статья 153 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) устанавливает два случая, для которых налоговая база по НДС определяется применительно к ситуациям, когда цена по договору установлена в иностранной валюте:

1. Налогоплательщик получает выручку в иностранной валюте, и для целей определения налоговой базы по НДС пересчитывает выручку в рубли (п.3 ст.153 Кодекса);

2. Договорные обязательства установлены в иностранной валюте (либо условных денежных единицах), однако, оплата производится в рублях, при этом пересчет иностранной валюты (либо условных денежных единиц) производится исходя из курса Центрального банка Российской Федерации на дату отгрузки (передачи) товаров (выполнения работ, оказания услуг), передачи имущественных прав (п.4 ст.153 Кодекса).

**Обращаем внимание** на то, что поскольку в рассматриваемой ситуации стороны не применяют в отношении используемых в договоре «условных денежных единиц» курсы Центрального банка Российской Федерации, то есть фактически используют обычные расчеты в рублях, отмеченные выше нормы Кодекса, касающиеся особенностей определения налоговой базы при расчетах в иностранной валюте либо установлении договорных обязательств, выраженных в иностранной валюте, **не применяются.**